

每一个平凡的声音 都赋予作品灵魂的气息

“读经典 致青春”2020经典诵读赛圆满落幕



燕赵都市报 EL 天天正能量

窗外细雨霏霏，室内选手热情似火。8月15日，由燕赵都市报、阿里巴巴天天正能量联合主办的“读经典 致青春”2020经典诵读赛在石家庄市桥西区职工服务中心圆满落幕。燕赵都市报抖音号、快手号和燕赵都市报微博同步对比赛进行了直播。经过长达3个多小时的比赛，决出小学组、初中组、高中组和成人组各阶段冠军。选手们很投入，每一个平凡的声音都赋予作品灵魂的气息，让现场和网友真切感受到朗诵艺术和经典作品的恒久魅力。

燕都融媒体记者 许晓媛 栗强
实习生 马偲祺



高中组冠军何宇晗在比赛中

未来新星令人眼前一亮

上午9时30分，在四位幼儿宝宝的精彩开场节目之后，小学组率先进行比赛。孩子们的脸上虽然还有一些稚嫩与青涩，但诵读经典却韵味十足。或是《将进酒》，或是《我的南方与北方》……这些小选手读至慷慨激昂之处，小手在空中挥动，既有孩童的天真，又表现出了诗人的气魄。

小学组的比赛结束后，河北朗诵协会副会长、本届比赛评委阿易进行了点评。“我看到了孩子们身上无限的潜力，其中的很多选手必将成为朗诵新星。”他同时也表示，少儿朗诵最重要的是作品的选择，“我们的朗诵要与诗人或作者‘合二为一’，朗诵者要充分理解作品，这样才能将其隐含在内的情绪、情感表达出来。涉世未深的孩童去演绎内涵丰富的诗篇，勉为其难，结果也会差强人意。”

在随后的初中组比赛中，八位同学将诵读与自身的经历结合，让人陶醉于其中。一篇《匆匆》，以孩子的视角看待时间，选手表达出了鼓励与告慰；一首《雨巷》，观众仿佛看到了那个撑着油纸伞的女子，在江南的雨巷中徘徊。

河北省朗诵协会秘书长、本届比赛评委简悦在点评中表示，初中组的朗诵让人眼前一亮，相较于小学组的稚嫩，初中组的孩子们多了几分成熟与稳重，“他们能更多地运用朗诵的技巧和方法，把感情带人，不再只是‘高音取胜’。”但她同时也提出了建议，“朗诵应该张弛有度，收放自如，不能在朗读之初就将感情肆意释放，要懂得循序渐进的美妙。”

高中组的孩子朝气蓬勃

对于高中组的同学来说，积极阳光是他们的代名词，奋斗向上是他们的座右铭。《我骄傲，我是中国人》被一名高高大大的男同学演绎得淋漓尽致，听得在场的观众热血沸腾。与他的激情昂扬不同，一首《世界悄悄爱你》带我们走进了全新的世界，诵读的女孩用轻柔的话语慢慢诉说，像是在编织着一个美丽的梦。

河北省朗诵协会常务理事、本届比赛评委罗乔对几位同学的朗诵给予了高度评价。同时，他语重心长地对同学们说，“高中时期一定要多读经典，提升自己的内涵，因为读书所提供的不仅是知识，更多的是气质。”他提醒了未来会向播音主持方向发展的同学：“在作品的选择上一定要做到别出心裁。某些考官会临时给出稿子让考生即兴朗诵，若是没有庞大的阅读量，不懂作者创作时的背景或意境，就无法正确演绎作品。”

成人组的表演带大家全新的体验，成人组的选手年龄覆盖老中青三个阶段，从二十多岁的青年到三四十岁的中年人，再到五六十岁的老年朋友，年龄跨度大，作品也多元。不同于之前的朝气蓬勃，成人组选手对作品有了更多理解和体味。在《青春》里，年轻人讲述着个人的奋斗，老年朋友找寻着年轻时的记忆，梦回为理想拼搏的年代。

阿易在点评时说：“非常欣喜地看到已经步入社会的朋友们还愿意参与诵读，让我们看到了诵读爱好者队伍在不断壮大。希望这样的活动能够持续开展下去，发现身边的诵读新星，让文学经典不断滋养我们的心灵，使整个社会展现积极向上的文化力量。”



评委与各年龄组冠军合影

每一分钟都是梦幻时刻

本次比赛由河北省朗诵协会、石家庄市桥西区总工会协办。河北朗诵协会副会长、北京语言协会朗诵研究会会员阿易，河北省朗诵协会秘书长、北京语言协会朗诵研究会会员简悦，河北省朗诵协会常务理事、河北广播电视台主持人罗乔，石家庄市教育局生命教育指导中心生命教育科科长王巍，燕赵都市报副总编辑张洪杰，这五位评委为选手现场打分并做出精彩点评。

读经典，致青春。因为阅历和

年龄上的优势，高中组和成人组选手表现出很高的水平。高中组给人一种朝气蓬勃的感觉，本组冠军何宇晗的参赛作品是著名作家王蒙的小说《青春万岁》中的一段，她充满感情的朗诵和现场超强的把控能力赢得全场最高分。成年组冠军赵一珂则以优雅大方的风度给人留下了深刻的印象。

选手富有情感的朗诵赋予经典作品魔力般的剧场感，在场上的每一分钟都是他们的人生梦幻时刻。

比赛结束，诵读不断

“孩子平时就非常喜欢古诗文和经典的诵读，看到比赛通知第一时间就投送了作品，很开心能入围决赛。”7岁小选手李安淇的妈妈说：“参与这样的活动，不仅给了孩子展示个人爱好的机会，更能激发她热爱经典、传诵经典的兴趣和动力。”

随着“经典诵读赛”的结束，燕赵都市报与阿里巴巴天天正能量联合推出的“读经典 致青春——2020经典诵读”主题公益活动圆满结束。

燕赵都市报副总编辑张洪杰介绍说，活动自6月启动以来，共举办了5场“云上读书会”的直播，其间作家、学者、战役英雄、行业精英、诵读名家等做客直播间，畅聊经典，共话青春。在随后的全民“经典诵读赛”活动中，共有千余名选手参加初赛的作

品选送，最终30余位选手进入决赛。“2020经典诵读”成为今夏一场视听盛宴，近200万读者、网友通过燕赵都市报全媒体观看了报道或直播。

本次经典诵读活动得到了石家庄市教育局生命教育指导中心的大力支持，石家庄市多所学校组织了校内选拔，推荐优秀选手，河北化工医药职业技术学院张翠英、石家庄文化传媒学校张燕、井陘县职教中心许秀江等老师获得优秀指导教师奖。

“学校积极组织本校学生参与活动，老师在假期利用网络等形式给予参赛学生细心指导，这样的活动对孩子是一场精神洗礼，非常有意义。”石家庄市生命教育指导中心王巍老师希望孩子们在成长的路上继续诵读经典，感受经典文化的恒久魅力。



评委们现场打分